# 爲國爲港獻力





■前排左起:余國春 戴德豐、林鄭月娥、唐



今年是香港回歸20周年,在特區政府授勳名單中不乏港區政協委員,其中全國政協常委、香港友好 協進會會長戴德豐獲頒最高榮譽的大紫荆勳章。近日,他接受香港文匯報記者專訪時說:「非常開心、 非常榮幸!」認為這是對他的一種鼓勵及鞭策。他強調,國家主席習近平來港視察三天,充分表達了中 央對香港的關愛和支持,習主席系列重要講話,為香港發展指明了方向,增強了港人對「一國兩制」的 信心,意義重大。他表示,對香港未來充滿信心,將多做促進社會和諧及青年工作,並為推動香港與內 地的經濟發展獻力,繼續努力為香港、為國家多作貢獻。 ■香港文匯報・人民政協專刊記者 鄭群

**片土** 區政府在對戴德豐的嘉許語中指 **十寸**出:「長期熱心參與社會服務, 表現卓越,尤其致力推動社區建設和 青年發展,提升年輕人的毅力、紀律 和領導技巧,貢獻良多。是一位深受 家,在社會及食品界,成就卓著,殊 堪表揚。」對此嘉評,戴生笑言: 「是對自己長期服務社會的一種肯 定,也將激勵自己,在精力充沛的今 天,為社會做更多的實事。」

# 創政協聯誼會 力助建言獻策

在眾多的社會事務中,戴德豐表 示,政協工作是其重要的一部分,政

協委員應對社會有更多的承擔,逾26 年的政協委員生涯,令其人生有很多 的感悟及提升。

他表示,最令其引以自豪的,是於 2006年先後在香港正式成立了「香港 廣東各級政協委員聯誼會」及「港區 省級政協委員聯誼會」,這兩個政協 聯誼會,過去十多年,成為粵省及全 國各省、市政協委員的家, 大家以政 協聯誼會為平台,充分發揮政協委員 們參政議政的雙重作用,為香港及內 地經濟民生發展建言獻策,在香港重 大政治事件上,旗幟鮮明勇於發聲, 表達愛國愛港立場,為香港社會和諧 穩定獻力。

### 感受主席關懷 握機遇謀發展

戴德豐表示,香港回歸祖國20周 年,國家一直是香港的堅強後盾,習近 平主席視察香港並發表一系列重要講 話,讓港人深切感受到中央對港的關 懷、支持及祝福。習主席強調的「相信 自己、相信香港、相信國家」意味深 長,港人應發揮好「一國兩制」優勢, 把握「一帶一路」、粵港澳大灣區等重 大機遇,齊心協力共謀發展。

他說:「新一屆特區政府已上任, 香港開啟了新的篇章,相信在行政長 官林鄭月娥帶領下,香港定能再創輝 煌!」

機,商務繁忙,但無論你何時見到他,都是精 力 神奕奕,滿面笑容。他説:「做人最重要是開 心,自己的心態與22歲創業時無異,很喜歡 與年輕人在一起交流。」

數十年來,他出錢、出力、出時間贊助各 類青年活動,亦不時與年輕人分享做人、做事 的成功秘笈,其妙趣横生的分享,深受年輕人歡 迎。多年來,他從多方面在港推動青年工作,並取 得令人滿意的佳績。

### 首辦夏令營 培養人生觀

作為羣力資源中心會長,戴德豐表示,中心於 2005年首辦「香港青少年軍事夏令營」,十多年 來堅持不懈,讓更多的中學生有機會到駐港部隊接 受軍訓,活動深受學校師生及家長歡迎,由最初的 全男生,到有女生加入,人數由100人增至如今的 500人。學生通過15天的軍訓,磨煉了堅強意志, 學習領袖才能及團隊精神,全面提升對國家的認識 及愛國情懷,有助學生樹立正確人生觀。常言道: 「一日當兵,終生受用」,他相信短短兩周的軍事 夏令營,有助培養青少年國家觀念及民族感情。

戴德豐透露,2015年,他攜手青年工作有心 人,推動成立了「香港青少年軍總會」,這是香港 唯一以中式軍事步操為訓練基礎的自願性制服團

戴德豐開心地説:「香港學生通過軍事夏令營及 青少年軍總會活動,了解駐港部隊,增進了與部隊 的感情,對培養青少年的愛國情懷非常有幫助。|

國情教育亦是青年工作的重要內容。戴德豐表 示,自2011年起,香港友好協進會的全國政協委 員及人大代表主動走進校園,展開「國情講座」, 現已有逾20萬名學生及300間中學參與。他本人亦 抽空現身演講,由自己22歲創業講起,至今46年 仍努力不懈,永不言倦,北望神州,帶領集團不斷 創新求變、求突破,令事業不斷做大做強。

### 目光宜放遠 規劃覓機遇

他更以親身經歷,以過來人身份, 勉勵學生將目 光放遠,將人生規劃與國家的發展相結合,關注國家 發展大政策、大方向,強調內地近14億人口是一個 龐大市場,將為年輕人提供很多新機遇,勉勵大家: 「只要有夢想,有自信,一切皆有可能。」

■香港文匯報・人民政協専刊記者 鄭群

# 仲尼感謝同路有心人

全國政協委員、香港考試及評核局 主席陳仲尼今年獲頒銀紫荊星章,他 坦言感到非常驚喜,感謝前行政長官 梁振英和特區政府對他的肯定。他認 為這項榮譽並非憑他一人之力可以取 得,有賴生命中曾幫助他、提點他的 每一位,以及多年來共同進退的一群 好同事,特別是考評局的一眾副主席 和理事,讚揚他們均是教育界的專業 人士,經常提出精闢意見,扶助他帶領考 評局作出應有的貢獻。

# 投身考評局 關顧年輕人

陳仲尼在接受香港文匯報記者採訪時透 露,其投身考評局11年,5年前出任主席-職,改革考評局的管治模式,例如人事交 替方面,他強調考評局的工作屬於專業; 要求嚴謹,在人事交替時必須慎重考慮; 物色合適的人才,並加強接洽工作,確保 人事變動不會影響考評局的表現。

他又不時檢討考評局的內部程序,務求 與時並進,「考評局成立至今40年,40年 前的標準肯定不適用於今時今日,故此必 須時常檢討修正,才能確保考試發揮應有 的作用。」

「考評局的工作固然重要,但顧及年輕 人的全面發展也很重要。」陳仲尼認為, 幫助香港年輕人成長、保障他們畢業後的 發展、讓他們向上流、讓他們認識國情等 均非常重要,是青年工作的本質,希望能 夠為年輕人創造理想的生活環境,讓他們 能夠確立自己的目標,看到希望,繼而相 信憑自己的努力能夠改善生活。

# 重經驗傳承 育青年成長

陳仲尼又指, 近年香港經濟發展放緩, 年 輕人對前途感到迷茫在所難免,但他認為年 輕人仍然要對未來抱有希望。「我曾多次到 學校主持升學講座,發現不少年輕人對國家發 展、內地情況非常感興趣,每次發問時間均絕 無冷場,可見他們欠缺的只是渠道和機會。」

他認為社會需要多向年輕人分享,多給予 他們機會,才能有效與年輕人一同成長。

身兼香港浙江省同鄉會聯合會常務副會

長的陳仲尼,還經常善用該會平台舉辦活 動,讓香港年輕人得以深入認識內地,例 如「美麗浙江·欣賞香港」嘉年華活動、 「香港青年學生京哈冰雪體驗專列」活動 等,均展現內地不同城市的面貌。

他近日更積極參與「紫荊綻放二十 -香港各界慶祝香港回歸20周年合唱 大匯演」,陳仲尼出任活動籌委會主要負 責人,安排香港浙江省同鄉會聯合會參與 演出,與香港市民一同分享回歸20周年的



Award Presentation Ceremony of

Chief Executive's Award for Teaching Excellence



■ 陳 仲 尼 (前右一) 與嘉賓主 持「美麗 浙江・欣 賞香港」 開幕式。

受勳感鼓勵 續獻力教育

提及未來,陳仲尼坦言獲頒銀紫荊星章 是一個極大的鼓勵,希望日後仍能繼續參 與與教育政策有關的工作,同時希望幫助 香港年輕人把握「一帶一路」、粵港澳大 灣區帶來的機遇,成為國家發展中的得益

者,在經濟上作出貢獻。 ■香港文匯報・人民政協專刊記者 鄧學修



廣西壯族自治區政協 常委、香港廣西社團總 🕵 會會長及香港政協青年 聯會主席蔡加讚,今年 荆 被特區政府授予銅紫荊 星章,嘉許語稱讚他熱 心參與社會服務,表現 傑出,尤其致力於鄉 眾、青年義工及慈善方 面的工作,貢獻卓著。

瀕

盒

蔡加讚接受香港文匯報記 者訪問時坦言:「一心服務社會、回 饋社會,是次獲授勳是對自己一種鼓 勵,未來會一如既往積極參與社會事 務,為社會和諧穩定貢獻力量,讓更 多人受惠。」

他表示,自小深受童軍「日行一 善」的誓詞影響,從而養成服務社會 的價值觀,亦是推動他參與社會服務 及公益慈善的原動力。

# 善用社團平台 推動青年事業

蔡加讚現還身兼香港童軍總會新 界地域會長、香港義工聯盟常務副主 席等數十個公職,多年來不斷透過自 己的政商人脈,凝聚一班志同道合的 年輕人,發揮不同社團平台的協同作 用,助年輕人了解內地、關心社會、 服務社群、熱心公益。

身為香港義工聯盟常務副主席, 蔡加讚百忙之中抽空出席義工聯盟 的大大小小慈善活動,因這份「落 手落腳」及持之以恒的參與,令其 對基層家庭長者及小朋友們的需求



蔡加讚(前排右三)率廣西社團總會於慶回 歸20周年合唱大匯演獻唱

有更多的了解。

他希望未來的日子裡能夠帶領更 多的年輕人加入到慈善義工隊伍 中,為有需要的人盡自己一份力 量。他更透露,希望以身作則,日 後帶着自己的孩子一同參加義工活 動,讓他們也可養成行善的習慣, 以生命影響生命。

# 凝聚青年政協 傳揚正義之聲

值得一提的是,作為年輕的政協 委員,近年,蔡加讚透過創立香港政 協青年聯會,透過這一平台,積極凝 聚年輕人,在社會重大議題上積極發 聲,表明立場,並舉辦各類活動,增 強年輕人參政議政實力,解決年輕人 面對的工作及出路困惑。

他堅信,只要堅持做下去,就能 凝聚越來越多有為青年,共同為香 港、為國家發展,發揮年輕人的正面 積極作用。

■香港文匯報・人民政協専刊記者 邵萬寬